



# 为企业三次“转身”

访“北京建工杰出青年”宋鹏



考和梳理建设顺序，夯实基础工作，力争资料准备齐全。记得2010年大年初八，我一早就带着准备好的报建材料到属局的窗口等候。因为，42枚公章，每一枚提前一刻盖上去，就代表多争取了一点时间，就意味着7124户居民家庭距离安居梦更近了一步。最终，我如愿完成了报建工作，标志着项目进入了新的阶段。

记者：您请谈谈在10年工作中，您的三次“转身”。

宋鹏：2011年，我被借调到市住建委，工作由“点”和“线”转变成了“面”，让我一度很迷茫。曾经按照既定路线推进的工作思路，亟需转变为千丝万缕中寻求最优化，几经摸索，我最终确定了工作方法——协调各条标准的制定、各项目的建设协调及运营管理，再结合出台，可操作性强的对措施，可以说这是我第一次“转身”。

记者：请您谈谈在10年工作中的第三次“转身”。

宋鹏：2011年，我被借调到市住建委，工作由“点”和“线”转变成了“面”，让我一度很迷茫。曾经按照既定路线推进的工作思路，亟需转变为千丝万缕中寻求最优化，几经摸索，我最终确定了工作方法——协调各条标准的制定、各项目的建设协调及运营管理，再结合出台，可操作性强的对措施，可以说这是我第一次“转身”。

记者：您请谈谈在10年工作中的第三次“转身”。

宋鹏：2011年，我被借调到市住建委，工作由“点”和“线”转变成了“面”，让我一度很迷茫。曾经按照既定路线推进的工作思路，亟需转变为千丝万缕中寻求最优化，几经摸索，我最终确定了工作方法——协调各条标准的制定、各项目的建设协调及运营管理，再结合出台，可操作性强的对措施，可以说这是我第一次“转身”。

记者：您请谈谈在10年工作中的第三次“转身”。

宋鹏：2011年，我被借调到市住建委，工作由“点”和“线”转变成了“面”，让我一度很迷茫。曾经按照既定路线推进的工作思路，亟需转变为千丝万缕中寻求最优化，几经摸索，我最终确定了工作方法——协调各条标准的制定、各项目的建设协调及运营管理，再结合出台，可操作性强的对措施，可以说这是我第一次“转身”。

记者：您请谈谈在10年工作中的第三次“转身”。

宋鹏：我最大的感受是，责任心极为重要。最初，我只把目光停留在工作本身，而现在内心深处多了一份沉甸甸的责任，“负责到底”是我工作中坚守的原则，这也让我在继续前行的道路上有了更多勇气和力量。

记者：您有什么话想对集团广大青年职工说？

宋鹏：我想对集团其他青年朋友说：去奋斗吧！静下心来，抓住时间，不断充实自己，心怀理想，乘风破浪，尽享青春搏击沧海，直挂云帆、最终实现理想的乐趣。

“打交道”，更是地地道道首都企业职责。

宋鹏：人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，给房地产企业的发展带来了新的机遇。这要求房地产企业要有敏锐洞察力和开拓创新，急政府所急、建社会所需，把解决“主要矛盾”作为企业转型升级的着力点和突破口，制定符合自身实际的供给改革方案，积极把握新消费需求带来的新增长点，深化在旅游地产、养老地产、医疗地产、特色小镇等方面的研究，以及在环保地产、城市更新、装配式建筑等方面的研究与运用，在提升人居品质的过程中，助力城市公共空间的人居环境打造，同时，通过保障房、限价房等项目来带动房产开发，使城市发展“以人为本”，只有让企业发展愿景与政府需求、人居环境建设有机融合起来，才能真正地实现双方共赢。

记者：您有什么话想对集团广大青年职工说？

宋鹏：我想对集团其他青年朋友说：去奋斗吧！静下心来，抓住时间，不断充实自己，心怀理想，乘风破浪，尽享青春搏击沧海，直挂云帆、最终实现理想的乐趣。

## 二建公司组织参观“复兴之路”主题展览

本报讯(通讯员宋晓春)

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，日前，二建公司机关党总支组织机关全体党员、预备党员和入党积极分子到国家博物馆参观“复兴之路·新时代部分”主题展览。

各项事业取得的历史性成就是我们党的历史性变革，参观中，大家在修复公司土壤设备模型和都市综合管廊的建设模型前驻足，纷纷表示，要初心不忘，担使命，立足岗位，积极作为，为企业高质量发展、为建设国家贡献力量。

此次展览是在保持国家博物馆原有“复兴之路”陈列基础上，浓缩“砥砺奋进的五年”大型成就展的精华部分，涵盖“全面从严治党，确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心”“不忘初心，牢记使命”“永远奋斗”等10个单元。

展览中的一组组数据、一幅幅照片和一件件模型，让大家直观地感受到了以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民，统筹推进“五位一体”总体布局，党和国家始终深入展开“不忘初心、牢记使命”主题教育，并结合自身实际，守初心、担使命，找差距、抓落实，确保主题教育取得实效。

## 置业公司开展“以案明纪”廉政教育

本报讯(通讯员耿莹莹)

为加强“以案明纪”警示教育，近日，置业公司党委组织两级领导班子、中层领导干部、关键岗位人员到北京市全面从严治党警示教育基地参观，警示教育典型案例警示教育。

参观以“铭记在前，筑牢防线”“以案为鉴，知畏知止”“不忘初心，牢记使命”三个专题展览为主线，通过照片、文字、视频等形式展示了习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从

严治党取得的伟大成就和北京市全面从严治党取得的丰硕成果。大家近距离地了解和学习了北京市坚决正风肃

纪、严肃问责的典型案例和20个职务犯罪典型案例，以及宪法修正案监察法等内容，最后，全体参观人员观看了《共产党全面从严治党分章节》教育视频，学唱入党誓词歌曲《我宣誓》，并在党旗下庄严宣誓，重温了入党誓词。

此次活动，使置业公司广

大党员干部深刻理解了全面从严治党战略部署，大家纷纷表示，在今后的工作

中要坚持以案为鉴，对照反思，筑牢拒腐防变的思想道德防线，牢记宗旨，忠诚干净担当，做一名合格的共产党员，为助推企业高质量

发展贡献力量。

## 一建举办“安全生产讲堂”活动

本报讯(通讯员高宁)

近日，一建公司举办了“安全生  
产讲堂”活动，开展安全帽规范佩戴培训，一建公司安全管理部全体人员，各项目部和部分分子公司安全管理人

员参加。这次培训旨在提高全员

对《头部防护安全帽选用规范》和《建筑施工企业劳动保护用品配备及使用标准》等规定进行宣贯，重点讲授了安

全帽的适用范围、技术性能、辨别真伪和使用维护等内容，特别强调了安全帽的规范佩戴。

通过专项培训，大家纷纷表示，将进一步规范安全帽的佩戴使用，为安全生产工作奠定坚实的基础。

## 集团捧回全国BIM建模大赛奖项

本报讯(通讯员李文祥)

近日，从第二届“建模大师杯”全国BIM建模大赛上传来喜讯，集团安庆枞阳龙眠碧桂园16号栋工程荣获大奖。

派出了产业化公司各项目及

BIM中心的精兵强将，通过优化工作方式，采用云协同平台作业，克服了时间紧迫、图纸量过大等困难，提升了竞赛能力和团队协作能力。

通过参加大赛，增强了集团BIM团队的合作精神，提升了企业凝聚力和向心力。产业化公司表示，将以大赛荣誉为新的起点，依托理论和实践，大力培养专业技术人员，积极参加各类比赛，达到以赛促学、以赛增智、以赛提质的目的。

## 深化校企合作

北京建筑大学到路桥集团观摩学习

本报讯(通讯员都慧国)

近日，北京建筑大学70余名师生走进路桥集团通州文旅区9棵树幢的实训车间，进行现场观摩和学习交流。

学生们表示，深入施工现

场观摩学习，学到了许多书本上学不到的知识，对建筑行业有了更加深入和直观的了解。

据悉，今年5月，路桥集

团与北京建筑大学签订了战略合作协议，双方就“产学研用”、技术创新、实践教学、实习实训等方面达成共识。此次开展的活动，是双方在实践教学方面的又一次落地实践。

活动中，北京建筑大学师生观看路桥集团实训宣传片，科技质量部相关负责人从业务范围、技术水平、实践能力、发展空间等方面，向师生们进行了详细介绍。

下一步，双方将充分利用各自优势资源，进一步推动校企合作，共享资源，促进人才培养、技术研发、成果转化等多方面合作，实现“双赢”。

梁丽光/摄

此次活动是响应今年1月1日起实施的《土壤污染防治法》，开展土壤污染防治宣传和科普知识普及，引导公众依法参与土壤污染防治工作的一次积极探索。截至目前，修复公司在全国已完成了200多项大型场地修复工作。今后将逐步拓展技术服务咨询业务、区域生态规划与管理、修复材料与设备研发等多元业务，积极打造中国国企探索绿色科技转型的领导企业。

此次活动是响应今年1月1日起实施的《土壤污染防治法》，开展土壤污染防治宣传和科普知识普及，引导公众依法参与土壤污染防治工作的一次积极探索。截至目前，修复公司在全国已完成了200多项大型场地修复工作。今后将逐步拓展技术服务咨询业务、区域生态规划与管理、修复材料与设备研发等多元业务，积极打造中国国企探索绿色科技转型的领导企业。

梁丽光/摄

## 第一书记驻村日记



# “环境医生”科普土壤知识 世园会集团展园举办“环境修复主题周”



① 修复公司“环境医生”为游客们讲解土壤污染防治知识。

② 游客展示现场手绘的环保购物袋。

梁丽光/摄

## 打开白河堡村的“致富门” 三建公司派出第一书记 韩忠

形的过程，主要功能是土壤环境容量和土壤污染防治知识。“这是我们从污染地现场带回来的样本，大家可以看到土壤的颜色很暗，而且不能生长植物。”技术工程师拿起一组土壤样本，让广大群众直观感受到污染土壤和经过修复治理后的土壤在颜色、质地、气味等方面的差异，现场也普及了土壤污染防治、治理修复等知识，让游客们认识到了土壤修复工作对保障人们居住环境和农产品安全的重要意义。

活动中，修复公司还举办了“把美好带回家园”环保购物袋手绘活动，邀请广大游客在印有自然场景的环保袋上填色，呼吁大家增强环保意识，携手保护美丽家园，吸引大量游客参与，让许多儿童在家长的帮助下完成了手绘作品。

土壤环境关系到老百姓的生活安全，雨大水大和水大一样重要，我们要一起重视和守护“大地母亲”的健康，为绿色中国尽一份力。”一位市民在留言簿上写下了自己的参与感受。

活动中，修复公司还举办了“把美好带回家园”环保购物袋手绘活动，邀请广大游客在印有自然场景的环保袋上填色，呼吁大家增强环保意识，携手保护美丽家园，吸引大量游客参与，让许多儿童在家长的帮助下完成了手绘作品。

与此同时，我与北京农学院田华林教授联系，协商确定了“林下经济花卉种植技术”项目，今年在白河堡村投入6万元，引进了1336株密林苹果梨苗，种植面积10亩，每亩平均收益预计达4万元。

与此同时，我与北京农学院田华林教授联系，协商确定了“林下经济花卉种植技术”项目，今年在白河堡村投入6万元，引进了1336株密林苹果梨苗，种植面积10亩，每亩平均收益预计达4万元。